
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
BADIA 

 
ZONA OVEST   

 
         

 
DEL 
 

07/03/2019 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Il giorno 7 del mese di marzo dell’anno 2019 alle o re 20.45,      

su convocazione del Presidente del Consiglio di Qua rtiere, si è 

riunito in Brescia nella sala Civica Achille Papa, via Santellone 

2, il Consiglio di Quartiere BADIA per la trattazio ne del seguente 

ordine del giorno: 

 

1.  Prima individuazione delle commissioni tematiche e nomina dei 

consiglieri referenti 

2.  Calendarizzazione Assemblea di Quartiere per presen tazione 

nuovo Consiglio e raccolta di proposte e adesioni a i  gruppi di 

lavoro 

3.  Relazione incontro con dott.ssa Megni e proposta di  

collaborazione dei Servizi Sociali 

4.  Verifica dei progetti rimasti in sospeso e aggiorna mento 

5.  Verifica delle segnalazioni rimaste in sospeso e ag giornamento 

6.  Varie  

 
Presiede la seduta il Presidente: MARCELLA PILOTTA 
 
Redige il processo verbale il consigliere: ZECCHINI  HILARY 
 
In seguito ad appello i consiglieri presenti risult ano 
 
 

n.  
COGNOME 

 
NOME 

 
PRESENTE 

 
ASSENTE 

1 BASOTTI FABIO X  
2 DIONI EDOARDO  X 
3 GALBARDI PAOLO X  
4 MEZZENA ANNA X  
5 PILOTTA MARCELLA X  
6 SCUTRA ALVARO X  
7 ZECCHINI HILARY X  
     
     
     
     

 
 

 



 
Verificata la presenza del numero legale ai sensi d ell’art.17 

Comma 3 del Regolamento, si procede con l’esame dei  punti 

all’ordine del giorno: 

 

Punto 1.  Prima individuazione delle commissioni tematiche e 

nomina dei consiglieri referenti  

� Preso atto di quanto indicato dal Regolamento per i l 

funzionamento dei Consigli di Quartiere, 

� valutata l'esperienza del Consiglio precedente, 

� sentiti i vari pareri e le opzioni dei consiglieri presenti, 

� acquisita l'opzione che il consigliere Dioni (negli  USA per 

lavoro fino al 10 aprile) ha comunicato al consigli ere Basotti 

 

la Presidente propone tre Commissioni: 

– Viabilità, Urbanistica, Ambiente (Scutra, Dioni) 

– Giovani, Cultura, Eventi (Zecchini, Basotti) 

– Servizi alla Persona (Galbardi, Mezzena) 

 

Si valuterà in un secondo momento il consigliere re ferente e il 

giorno di riunione delle commissioni (visto che il Consiglio si 

riunisce l'ultimo martedì di ogni mese e dato che l e commissioni 

ipotizzate sono tre, si potrebbero proporre il mart edì anche per 

la calendarizzazione delle varie riunioni di commis sione). 

Il Consiglio approva all'unanimità 

 

Punto 2.  Calendarizzazione Assemblea di Quartiere per 

presentazione nuovo Consiglio e raccolta di propost e e adesioni ai  



gruppi di lavoro  

• Vista la necessità di incontrarci almeno ancora una  volta per 

preparare l'Assemblea, 

• visto che il consigliere Dioni dovrebbe rientrare p er il 10 

aprile, 

• vista l'esigenza di non calendarizzare l'assemblea troppo 

vicina a Pasqua 

 

la presidente propone come data giovedì 11 aprile a lle ore 20.45. 

Il Consiglio approva all'unanimità   

 

Punto 3. Relazione incontro con dott.ssa Megni e pr oposta di 

collaborazione dei Servizi Socialì 

 

La presidente relaziona l'incontro del 26 febbraio organizzato 

dalla dott.ssa Megni tra i presidenti di Quartiere e gli operatori 

dei Servizi Sociali della zona Ovest con l'intento di continuare a 

lavorare in sinergia. A tal fine ha proposto di par tire con un 

incontro tra tutti gli operatori, i consiglieri dei  CdQ e i 

componenti dei vari Punti Comunità della zona Ovest  per una breve 

presentazione di quanto i Servizi Sociali possono o ffrire e per 

proseguire poi con tavoli tematici per sviluppare p rogettualità 

future. Questo incontro dovrebbe avvenire in un sab ato mattina 

prima di Pasqua. 

Il Consiglio accoglie la proposta. 

 

Punto 4.  Verifica dei progetti rimasti in sospeso e aggiornamento 



 

Il consigliere Galbardi, presidente del precedente CdQ, relaziona 

brevemente i progetti affrontati. Si sono tutti con clusi. 

 

Punto 5.  Verifica delle segnalazioni rimaste in so speso e 

aggiornamento 

 

Anche le vecchie segnalazioni hanno seguito il loro  corso 

Nuove segnalazioni 

• Clara Guerini (clara.guerini.bs@gmail.com) segnala una 

condizione di significativo deterioramento del mant o stradale su 

traversa XVIII, lato est, fra i civici 21 e 23, per  una lunghezza 

di circa 4 metri.  

• Il consigliere Basotti (fabio.basotti@gmail.com) co munica che 

giungono segnalazioni di una pista di ciclocross an omala nel Parco 

delle Colline che dall'accesso di via Santellone ri sale fino alla 

proprietà Franchi. 

 

Punto 6. Varie 

 

La presidente informa che durante l'incontro degli assessori 

Cominelli e Tiboni con i presidenti della zona Oves t è emerso che 

non si è ancora individuata un'area dove posizionar e l'isola 

ecologica della zona Ovest. Tra le varie ipotesi in dividuate come 

possibili negli studi precedenti, c'è anche il camp o adiacente il 

distributore Q8 di via Vallecamonica, dietro il cam po sportivo 

dell'oratorio. I consiglieri Galbardi e Basotti dis sentono da tale 

proposta perchè inizialmente era stato individuato non il campo ma 

l'area del distributore se eventualmente dismesso. Inoltre 



rovinerebbe il lavoro appena fatto della pista cicl abile e 

striderebbe con il verde dei parchi retrostanti. Ch iedono pertanto 

che il Consiglio sia  informato e  coinvolto su ogn i ipotesi 

riguardante il territorio. 

  

Non essendovi altri argomenti da approvare né chied endo alcuno la 

parola, il Presidente dichiara chiusa la seduta all e ore 22.30 

del 7 marzo 2019 
 
 

Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 Il Presidente         Il Consigliere verbalizzante  

  Marcella Pilotta                         Hilary Z ecchini 
    


